



# 全国金融工作会议传递改革新信号 确保资金投向实体经济,坚决抑制社会资本以钱炒钱 “提振股市信心”成今年工作亮点

全国金融工作会议1月6日至7日在北京举行。国务院总理温家宝出席会议并讲话,他在讲话中对今后一个时期的金融工作作出部署,要求多方面采取措施,确保资金投向实体经济。

## 有效解决实体经济融资难

温家宝强调,要坚持金融服务实体经济的本质要求,牢牢把握发展实体经济这一坚实基础,从多方面采取措施,确保资金投向实体经济,有效解决实体经济融资难、融资贵问题,坚决抑制社会资本脱实向虚、以钱炒钱,防止虚拟经济过度自我循环和膨胀,防止出现产业空心化现象。

## 完善发行、退市和分红制度

温家宝要求金融部门和金融机构认真贯彻落实中央经济工作会议精神,做好今年金融工作。

一要实施好稳健的货币政策,进一步提高针对性、灵活性和前瞻性,保持社会融资规模合理增长。二要优化信贷结构,加强对国家重点在建续建项目和保障性住房

建设,对符合产业政策的企业特别是小型微型企业,对企业技术改造的信贷支持。三要深化新股发行制度改革,抓紧完善发行、退市和分红制度,加强股市监管,促进一级市场和二级市场协调健康发展,提振股市信心。四要敏锐观察和跟踪分析国内外经济形势,做好应对预案,切实防范经济金融风险。

## 解读 “提振股市信心”成亮点

“提振股市信心”,成为这次会议部署今年金融工作中的一个亮点。

“提振股市信心”“抓紧完善发行、退市和分红制度”……“会议给出了清晰答案,部署令人鼓舞。”兴业银行经济学家鲁政委表示。

近一段时间以来,我国股市表现疲弱,投资者信心不足,股市与宏观经济走势明显不相符合,加快资本市场改革、有效提振股市信心将成为今后金融工作的一个看点。

“强调促进一级市场和二级市场协调健康发展,就是强调投资者与筹资者利益的协调。”国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松指出。

金融学家认为,“重融资、轻回报”已成为当前中国股市的一大顽疾,此次会议强调深化改革,强调完善分红制度,是对投资者权益的保护,将有利于提振股市信心,有利于中国资本市场的健康发展。

据新华社电

## 数字

### 5464 万人次

记者昨日从市旅游局获悉,2011年,全市共接待国内外游客5464.1万人次,其中国内游客5425.7万人次,实现国内旅游收入580.28亿元,实现外汇收入1.476亿美元,实现旅游总收入589.88亿元,同比增长15.7%,再创历史新高。

去年,我市先后完成10个景区规划编制,绿博园、郑东新区CBD创建4A级景区,郑国车马坑、北古玩城—茶城、樱桃沟创建3A级景区工作已进入验收阶段。全市36个在建重点旅游项目稳步推进,计划投资1119.35亿元,累计完成投资159.73亿元,2011年完成投资33.38亿元。

晚报记者 胡审兵 线索提供 李明昌

### 7.47 万亿元

中国人民银行8日公布的金融统计数据,2011年12月份我国新增人民币贷款6405亿元,去年全年新增人民币贷款7.47万亿元。

据新华社电

### 1 亿条

日前,新浪CEO兼总裁曹国伟表示,目前新浪微博注册用户已经超过2.5亿,每天有近1亿的微博内容产生。根据Hitwise的数据,目前Twitter仍是英美等国家和地区最主要的微博平台。2011年12月,英国每227个互联网访问中有一个访问Twitter,美国每434个互联网访问中有一个访问Twitter,这明显低于同期新浪微博在中国所占的市场份额。与此同时,在香港,网民对新浪的访问率已经超过Twitter的访问率。

卓雅

## 短讯

### 郑州推出新版《导游词》

本报讯 在龙年春节来临之际,郑州旅游给海内外游客首先奉送上了最新出版的《郑州导游词》。据了解,2005年,由郑州市导游服务中心负责收集整理,我市编辑印刷了第一本《郑州导游词》。去年下半年,市旅游局启动了新版《郑州导游词》编写工作。经专家反复商讨,确定导游词内容涵盖《郑州概况》《景区导游词》《郑州重点节庆活动和演艺活动》《郑州街景》《参考资料》五部分,在文字上力求口语化,资料数据准确。比如此前一直公开宣传的少林寺建寺于北魏太和十九年即公元495年,而经专家考证,准确的建寺时间应为北魏太和二十年即496年。

晚报记者 胡审兵 通讯员 彭利凯

### 春运机票价格节前蹿升

元旦小长假刚过,机票价格就开始节节攀升。记者从各大机票预订网站了解到,随着春运启动,全国各地机票价格将从1月10日起全面上涨,并将于1月20日到达顶峰。

去哪儿网机票查询数据显示,1月10日前,国内机票保持着较低价格,1月9日仍有四折左右的特价机票,但从1月10日起,国内机票的最低折扣都在八折左右,并持续保持上涨趋势,直至1月20日到达价格顶峰。

记者通过查询了解到,今年除夕前3至7天的很多国内航班目前预订量已过半,除夕前3天,大多数航线的最低价都在八折至九折,热门航线基本只剩全价票。

据新华社电

# 房价在调控,股市不景气,保卫“钱袋子”并不是那么容易 炒股票难赚钱,余钱转向炒邮票 刚发行的大版“龙票”炒到190元左右 业内人士提醒,价格已经被炒得过高,有风险

1月5日是“龙票”发售首日,令人意想不到的,是一张“龙票”比春运火车票还“紧俏”,“龙票”不仅一早就销售一空,价格也高开高走。

不少消费者不仅看中了邮票的收藏价值,也动起了“炒邮票”的脑筋。专家认为,邮票,尤其是生肖邮票的收藏价值不言而喻,但作为投资产品,还需要投资者具有一定的专业水平,贸然“试水”需提高风险意识。

1月5日,发布会现场模特在展示邮票金砖(左)和本命金。



邮票金砖与《壬辰年》特种邮票全国同步发行,这是中国集邮总公司继2010年虎年、2011年兔年生肖邮票金砖后,推出的第三组生肖邮票金砖。该产品“未发先热”,受到国内高端集邮者关注,掀起一阵“邮金热”。

### 投资邮票很多是短线操作

谈到为什么买“龙票”,集邮爱好者陈先生说,自己主要是出于收藏的目的,但也有朋友是出于投资目的,“我就认识几位朋友,筹集资金投资邮票,主要是短线操作。”

“现在炒邮票的手法几乎和炒股票一样。”陈先生说,今年投资股票赔了四五万元,投资金银也在亏,“总得找个法子理财吧,所以有些人就炒邮票。”

近年来,银行、券商的各种理财产品,房产,甚至文化产品都逐步进入老百姓的理财生活,但房价处于调控,股市又不景气,老百姓发现保卫“钱袋子”并不是那么容易。

由于股市长期低迷,实业投资艰难,所以导致了大量社会资金流出银行体系,进入了虚拟经济领域。近几年来,这种交易所从一线城市向二三线城市蔓延,交易品种超过100种,不仅包括了稀贵金属产品、文物艺术品,甚至连各种各样的产权以及衍生指数都

成为一些交易品业务。

在这样的大环境下,多年来不温不火的邮票市场也开始红火起来。

5日的上海卢工邮币卡市场上,熙熙攘攘,交易很热闹。商户张女士说,场内邮票交易以批发为主,有时一笔交易的成交额就有几十万元。她拿出了一份大版的生肖邮票,几十张邮票价值万元左右。最珍贵的80版猴票一枚就价值万元以上,“一份大版猴票就是一套房子。”张女士说。

### 新龙票大涨有炒作因素

卢工邮币卡市场张女士也透露,老版龙票在2011年就开始上涨,而今年新龙票的价格已经被炒得过高了,还是有风险的。

资深邮币卡市场分析师宋琛分析:“今年新龙票涨幅较大,属于大幅高开,有市场炒作的因素,短期内价格还会维持在高位,但由于原始票较多,长期来看跌的可能性较大。”

谈到“邮票理财”时,宋琛说:“这并非新情况,上世纪80年代就有人这么做,和其他的艺术品投资一样,投资邮票对专业水平要求较高,基本上是小众群体的理财方式。”

据新华社电

### 提前一天就有人排队买“龙票”

“龙票是5日早上6点半开始销售的,我4点到莘庄邮局去排队没买到,后来又开车10多公里赶到徐汇邮政支局排队,还是没买到”。这是上海集邮爱好者陈先生的亲身经历。

陈芝琴在上海市徐汇邮政支局综合柜台工作了15年,她对记者说,今年买生肖邮票的人相比往年更多,“以前生肖邮票发行当天,很多人是凌晨去邮政局门口排队等候,去年是头一天晚上8点开始排队,今年人更多了,4日早上10点就有人开始排队,当天傍晚我们下班时就已经有50多个人在排队了。”

不仅销售火爆,“龙票”价格也“开门红”。据上海卢工邮币卡市场商户介绍,大版“龙票”价格190元左右,小版50元左右,但当日都没有现货,最早要到1月6日才能拿到。“龙票”的价格比往年生肖邮票价格高出不少,是兔年生肖邮票价格的2至3倍,属于高开销售。

业内人士认为,“龙票”销售如此火爆,一方面是由于中国人自古对于龙图腾的崇拜,另一方面也是市场炒作的因素。

此外,中国集邮总公司的《壬辰年》生肖

中了吗
体彩“排列3、排列5”第12008期 排列三 824 排列五 82461
体彩“七星彩”第12004期 4 4 3 3 6 1 2
福彩“双色球”第2012004期 01 05 10 11 21 23 + 16
福彩3D第2012008期 4 9 7
福彩“22选5”第2012008期 03 04 05 15 19